Ejercicios resueltos

Polinomio de Lagrange

Ejemplo 1
Encontrar el polinomio de interpolaciéon p(x) de segundo grado tal que

p(0)=-1,p(1)=2,p(2)=7.
Nota: Realizarlo por la férmula de Lagrange

Desarrollo:

Tomando las xieyien el orden dado: xo=0,x1=1,%2=2; yo=-1,y1 =2, y, =7 Por la férmula de
Lagrange tenemos:
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Solucién:
Por tanto, p(x) viene dado por la siguiente féormula:

P(X) = Yo Lo(X) + y1 L1(x) +y2 La(x) = —Lo(X) + 2L1(x) + 7La(x) = -x 2 + 2x - 1

Ejemplo 2

Calcule el polinomio de interpolacidon de Newton para los datos
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Desarrollo:
El polinomio que se nos pide se puede escribir
P3 (X) = Ao + A1 (X — Xo) + Az (X = Xo) (X = X1) + Az (X = Xo) (X — X1) (X — X2)

Formamos la tabla de diferencias divididas para obtener los coeficientes
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Solucién:

P3 (X)=4 -3 (x+2)+(x+2) (x+1)+0(x+2) (x+1) (x-2) =x?

Ejemplo 3

Calcule el polinomio de interpolacion para la tabla dada usando el sistema y la férmula de

Newton
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Compruebe que ambas formas dan lugar al mismo polinomio.

Desarrollo:

i) Por medio del sistema (por una matriz)

p (X) = a0 + arx + ax* + asx’

Imponemos las condiciones de interpolacion
p(0) =0,25

p(2) =ao+2a: +4a,+8a3=0,6

p (4) =ao +4a; + 16a, + 64a; = 0,9
p(6)=aop+6a;+36a,+216az=1

Matricialmente
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Solucion:

p (x)=0,25 + 0,162 5x + 0,012 5x2 — 3. 125 x 10733

ii) Por el método de Newton

P (X) = Ao+ Arx + Axx (X - 2) + Asx (x - 2) (x - 4)
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Solucidn:

p (x)=0,25 + 0,175 x - 0,006 25x (x — 2) — 3. 125 x 107X (x - 2) (x - 4) =

0,162 5x + 0,012 5x* - 3. 125 x 103x* + 0,25

Ejercicio 1

Interpole la temperatura de ebullicidon de la acetona a la presién de 2 atm

Puntos 0 1 2 3
T (2C) 56.5 113.0 181.0 214.5
P (atm) 1 5 20 40

Nota: Realizarlo por la féormula de Lagrange

Solucidn: 72.132C

Ejercicio 2

Utilice la interpolacién de Lagrange para estimar la viscosidad a una temperatura de 7.52C

TeC

0

5

10

20

Mo

1.787

1.519

1.307

1.002

Solucién: 1.407109




Ejercicio 3

En una planta quimica se sintetiza un producto que es utilizado posteriormente como
conservante de productos enlatados. El rendimiento del proceso depende de la temperatura.

Se dispone de los siguientes datos

(=) | 150 1160 | 170 | 180 | 190 | 200 | 210
R(%) || 355 | 37.8 | 43.6 | 45.7 [ 47.3 | 50.1 | 51.2

Se considera un rendimiento dptimo el que va de 38.5 a 45, por lo que la planta trabaja a
175-C. Si la temperatura de trabajo cae a 162 °C por una averia, éserd el proceso satisfactorio
hasta que sea reparada?

Ejercicio 4

En una planta se bombea esencia de trementina, 60 °C, desde la base de una columna de
fraccionamiento hasta un gran tanque de almacenamiento descubierto. La columna opera a
1,29 atmosferas. En la siguiente tabla se representan los datos relativos los litros por hora que
puede bombear la bomba en funcidn de la potencia en watios a la que es necesario que
trabaje:

Q (I/h) | 500 | 700 Q00 1100 1300 | 1500 [ 1700 | 1900
N (w) [ 365 | 361.6 | 370.64 | 379.68 | 384.46 | 395.5 | 395.95 | 397

Se desea saber si la bomba sera capaz de impulsar un caudal de 1000 I/h de trementina hasta
el tanque de almacenamiento trabajando a un maximo de 373 w

Ejercicio 5

El pentdxido de dinitrégeno gaseoso puro reacciona en un reactor intermitente segun la
reaccion estequiométrica
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Calculamos la concentracién de pentodxido de dinitrogeno existente en ciertos instantes,
obteniendo los siguientes datos:

Tos)f O 200 ] 400 | 630 | 1100 | 1900 [ 2300
C 5.5 | 5.04 | 436 | 345 | 237 | 1.32 | 0.71

Si lo tenemos en el reactor un tiempo maximo de 35 minutos (2100 segundos), icudl es la
concentracién de pentdxido de dinitrégeno que queda sin reaccionar



Ejercicio 6

Calcule el polinomio de interpolacion de Newton para los datos:

Puntos 0 1 2 3 4 5
X -2 -1 0 2 3 6
F(x) -18 -5 -2 -2 7 142

Solucién: P(x)= xA3 -2xA2 -2

Ejercicio 7

Calcule el polinomio de interpolacion de Newton (de tercer orden) de la siguiente tabla:

X 0 -1 2 3
F(x) 2 8 18 32

Solucidn: f(x)= x"2 + 4x + 2

Ejercicio 8

Calcule el valor de f cuando x vale 10:

X 8 9 11 12

F(x) 0.903 0.954 1.041 1.079

Solucidn: f(10)= 1.0000449

Ejercicios propuestos por el profesor

Ejercicio 1

Hallar el polinomio interpolador de x 4 en [0, 2] con los siguientes soportes:
(a){0,1,2}

(b) {0,0.5,1,2}

(c){0,0.5,1,1.5,2}

NOTA: Una solucién de la ecuacion 4x 3 -10,5x 2+ 7x-1=0



Solucién:
(a) p2(x) =7x 2 - 6x
(b) p3(x) =3,5x3-3,5x 2+ x

(c) pA(x) =x*

Desarrollo
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Ejercicio 2

Se esta realizando un recuerdo de los flamencos que habitan en las salinas de cierta localidad
mediterranea durante el mes de agosto. Para ello, se han contabilizado los flamencos que hay
en ciertos dias concretos, obteniéndose los siguientes resultados:

Dia de agosto 1 7 13 | 19 | 25
N? de flamencos | 500 | 300 | 415 | 313 | 251

Cuadro 1: Numero de flamencos en las salinas para diversos dias de agosto.
Se pide:

(a) Hallar un polinomio que interpole a la funcién de evolucién de la poblacién de flamencos
con los datos anteriores.

(b) Estimar el nimero de flamencos que habria el dia 15 de agosto.

Solucidn:
(a) p4(x) =0,25367x 4 - 1,42515x 3 + 25,93229x 2 - 169,70447x + 645,17197

(b) 409 flamencos.

Desarrollo
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Fuente:

https://www.ugr.es/~mibanez/ejemplos/interpolacion.pdf

https://www.youtube.com/

https://moodle.upm.es/
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